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Η δεύτερη ανακοίνωση της Μονής
/ Υπόθεση Μονής Βατοπαιδίου

ΙΕΡΑ ΜΕΓΙΣΤΗ ΜΟΝΗ ΒΑΤΟΠΑΙΔΙΟΥ ΑΓΙΟΥ ΟΡΟΥΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Με απόλυτη συναίσθηση της ιεράς αποστολής μας και αντιλαμβανόμενοι πλήρως 
την πραγματικότητα, η οποία διαστρεβλώνεται με υπερβολές και ψεύδη και 
αναδεικνύεται επίμονα στή δημοσιότητα το τελευταίο διάστημα, δηλώνουμε τα 
ακόλουθα:

Η Ιερά Μονή μας, από το 1998, ξεκίνησε την προσπάθεια αναγνώρισης της 
κυριότητάς της επί της Λίμνης Βιστωνίδος και ανταλλαγής της με κτήματα του 
Ελληνικού δημοσίου. Οι διαδικασίες πού ακολουθήθηκαν σε όλη αυτή την περίοδο 
ήταν απόλυτα νόμιμες και επικυρώθηκαν πολλές φορές από ομόφωνες αποφάσεις 
τόσο του Γνωμοδοτικού Συμβουλίου Δημοσίων Κτημάτων, όσο και του Νομικού 
Συμβουλίου του Κράτους.

Ο στόχος των ενεργειών αυτών, ήταν, όχι ο προσπορισμός οιουδήποτε προσωπικού 
οφέλους, αφού ως μοναχοί είμεθα ακτήμονες, αλλά η συνέχιση και ενίσχυση του 
υπερχιλιετούς ιστορικού έργου της Ιεράς Μονής, η συντήρηση και αναστήλωση 
των μεγάλων μνημειακών χώρων της, η διαφύλαξη και ανάδειξη των ανεκτίμητης 
αξίας κειμηλιακών θησαυρών της και το πλούσιο φιλανθρωπικό έργο της.

Το πνευματικό έργο ήταν, είναι και θα παραμείνει ιερό μας καθήκον και από αυτό 
δεν θα μάς αποσπάσουν οι πρόσκαιρες εντυπώσεις πού δημιουργούνται.

Γνωστοποιούμε ότι η υπόθεση αυτή έλαβε αρχή το 1922 όταν η Νομική Σχολή 
Αθηνών, με τους επιφανέστερους των καθηγητών της, γνωμοδότησε υπέρ των 
δικαίων της Ιεράς Μονής μας. Θεωρούμε ότι όλα τα θεσμοθετημένα όργανα της 
Ελληνικής πολιτείας, πού αρμοδίως επιλήφθησαν των σχετικών διαδικασιών επί 
δεκαετίας και πλέον, ενήργησαν έννομα, αντικειμενικά και άμεμπτα, κατ’ 
επίγνωσιν του καθήκοντός τους.

Έχοντας πλήρη πεποίθηση ότι η δικαιοσύνη θα αποδώσει το δίκαιο, η Γεροντική 
Σύναξις της Ιεράς Μονής μας απεφάσισε ομοφώνως όπως προβεί στην εξής 
ενέργεια:

Εντός της προσεχούς εβδομάδος, η Ιερά Μονή θα καταθέσει στο Ταμείο 
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Παρακαταθηκών και Δανείων τα χρήματα πού αποκόμισε από την πώληση των 
ακινήτων πού αντηλλάγησαν και τα οποία θα παραμείνουν ανέγγιχτα. Ταυτόχρονα, 
θα διατηρήσει αμετάβλητα και ανέγγιχτα όλα τα λοιπά περιουσιακά στοιχεία της 
πού προέκυψαν ή σχετίζονται με τις πραγματοποιηθείσες ανταλλαγές της Λίμνης 
Βιστωνίδας. Οι τίτλοι αυτών θα κατατεθούν σε συμβολαιογραφικό γραφείο της 
Θεσσαλονίκης και θα συνταχθεί συμβολαιογραφική πράξη.

Με την πιο πάνω ενέργεια, παραδίνουμε στο Ελληνικό δημόσιο προς φύλαξιν τα 
ανωτέρω περιουσιακά στοιχεία της Ιεράς Μονής μας, αναμένοντας την 
ολοκλήρωση της εν εξελίξει εισαγγελικής έρευνας.

Ως προς τις πρόσκαιρες ηχηρές κατηγορίες, όπως αρμόζει στο μοναχικό σχήμα, 
τις αντιμετωπίζουμε αδιαμαρτύρητα.
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